
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ІЗМАЇЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

СИЛАБУС 

навчальної дисципліни 

 

Фінансовий облік 
 

1. Основна інформація про дисципліну 

Тип дисципліни:   обов’язкова    

Форма навчання:   заочна 

Освітній ступінь:   молодший бакалавр   

      

Галузь знань:   07 Управління та адміністрування 

     

Спеціальність:   071 Облік і оподаткування  

      

Освітня програма: Облік і оподаткування: облік, аналіз і аудит господарської діяльності 

Рік навчання:                   1    

Семестр:    2   

Кількість кредитів (годин):  4  (120 год.: 6 - лекції; 6 - практичні заняття; 108 - самостійна 

робота) 

Мова викладання:   українська    

 

2. Інформація про викладача (викладачів) 

ПІБ: Яковенко Олена Іванівна  

       

Науковий ступінь, вчене звання, посада: кандидат педагогічних наук, доцент, доцент 

кафедри управління підприємницькою та туристичною діяльністю 

Кафедра: кафедра управління підприємницькою та туристичною діяльністю  

Робочій e-mail: lena.jakovenko2012@gmail.com  

Години консультацій на кафедрі: понеділок, 15.40-16.40     

 

3. Опис та мета дисципліни  

Дисципліна «Фінансовий облік» є обов’язковим компонентом підготовки здобувачів 

вищої освітньо-професійного ступеня «молодший бакалавр» зі спеціальності 071 Облік і 

оподаткування освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування: облік, аналіз і аудит 

господарської діяльності» початкового рівня вищої освіти (короткий цикл) та спрямована на 

формування і розвиток загальних та спеціальних (фахових) компетентностей у відповідності 

до освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування: облік, аналіз і аудит 

господарської діяльності», що розроблено з урахування дескрипторів Національної рамки 

кваліфікації.  

Бухгалтерський (фінансовий) облік як система виявлення, вимірювання, реєстрації, 

накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність підприємства 

зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття управлінських рішень є обов’язковим 

для всіх підприємств. Дисципліна «Фінансовий облік » вивчає з урахуванням законодавчих і 

нормативно-правових актів облік необоротних активів (основних засобів, нематеріальних 



активів, довгострокових біологічних активів, фінансових інвестицій), грошових коштів, 

розрахунків з дебіторами, матеріальних запасів і поточних біологічних активів тваринництва, 

витрат на виробництво і виходу продукції. Бухгалтерський (фінансовий) облік фіксує 

інформацію про господарську діяльність підприємства і призначений для складання 

фінансової звітності, що орієнтована в першу чергу на зовнішніх користувачів.  

Зміст дисципліни «Фінансовий облік» розкривається через вивчення тем в яких у 

логічній послідовності розкрито особовості побудови фінансового обліку, облік матеріальних 

та нематеріальних та необоротних активів, облік фінансових інвестицій та інших фінансових 

інструментів, облік запасів, грошових коштів та їх еквівалентів, дебіторської заборгованості, 

персоналу, праці та її оплата, облік власного капіталу та забезпечення майбутніх витрат і 

платежів, зобов’язань, витрат підприємства, готової продукції та її реалізації, доходів і 

фінансових результатів, зміст і техніка складання фінансової звітності. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методологія організації та ведення  

фінансового обліку господарськими суб’єктами у процесі здійснення господарської 

діяльності.  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Фінансовий облік дисципліни» є опанування 

здобувачами вищої освіти теоретичних знань із методики ведення фінансового обліку на 

підприємствах різних видів економічної діяльності у відповідності до чинного законодавства 

та національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 

Передумови вивчення: теоретичною базою вивчення дисципліни є знання з   

предметів «Економіки підприємства», «Бухгалтерський облік», «Фінанси, податки і 

податкова система».  

Міждисциплінарні зв’язки окремих тем дисципліни «Фінансовий облік» тісно 

пов’язано з такими предметами як: «Управлінський облік», «Аудит», «Бухгалтерський 

облік», тощо.  

 

4. Результати навчання 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у студентів 

компетентностей та програмних результатів навчання відповідно до освітньо-професійної 

програми: «Облік і оподаткування: облік аналіз і аудит господарської діяльності» 

початкового рівня вищої освіти (короткий цикл) зі спеціальності 071 Облік і оподаткування 

освітньо-професійного ступеня «молодший бакалавр» затвердженої Вченою радою ІДГУ та 

дескрипторам Національної рамки кваліфікації: 

 

Знання: 

ПРН 1 Розуміти місце предметної області в загальній базі знань та значення облікової, 

податкової і статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів під час 

розв’язання проблем сфери економічної відповідальності підприємств. 

 

У контексті даної дисципліни знання: 

- теорії, методології, практики формування облікової інформації для сучасних і 

потенційних потреб управління підприємством; 

- теоретичні, методологічні та практичні засади використання бухгалтерського обліку 

як інформаційного джерела в управлінні підприємством; 

- принципів і методів обліку активів підприємств з урахуванням особливостей їх 

господарської діяльності; 

- сутність професійного судження та порядок його застосування в бухгалтерському 

обліку. 

 



Уміння: 

ПРН 02 Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та 

розуміння їх ролі і місця в господарської діяльності. 

ПРН 03 Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання 

облікових даних для узагальнення економічної інформації 

ПРН 04 Володіти економіко-математичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, 

аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств. 

ПРН 06 Дотримуватися вимог податкового законодавства щодо розрахунку і сплати 

податків, зборів, обов’язкових платежів, їх обліку та формування податкової звітності 

суб’єктів господарювання. 

ПРН 10 Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології для 

обліку, аналізу, аудиту та оподаткування 

  ПРН 11 Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-

економічних явищ і господарських процесів на підприємстві. 

ПРН 17 Вміння формувати фінансову, управлінську, податкову та тстатистичну звітність 

установ і організацій різних форм власності, а також правильно інтерпритувати отриману 

інформацію. 

ПРН 18 Дотримуватися вимог професійної діяльності, зумовлених необхідністю 

забезпечення економічного розвитку України. 

 

У контексті даної дисципліни уміння: 

- класифікувати облікову інформацію, будувати систему бухгалтерського обліку для 

потреб управління; 

- документувати, систематизувати, групувати та відображати в бухгалтерських 

регістрах облікову інформацію та контролювати її якість, у т.ч. з використанням 

програмних продуктів; 

- узагальнювати облікову інформацію у звітності з метою інформаційного забезпечення 

ефективного управління господарською діяльністю підприємств, у. т.ч. з 

використанням спеціалізованих інформаційних системи і комп’ютерні технології; 

- застосовувати методику формування та техніку надання облікової інформації для 

сучасних та потенційних потреб управління підприємством. 

 

Комунікація:  

ПРН 15 Вміти працювати самостійно і в команді, проявляти лідерські якості, нести 

професійну відповідальність за результати роботи 

 

У контексті даної дисципліни: 

- здатність працювати самостійно та в команді з урахуванням вимог професійної етики, 

- застосовувати професійні навички у сфері бухгалтерського (фінансового) обліку та 

звітності для достовірного і неупередженого донесення інформації з метою 

задоволення управлінських потреб. 

 

Автономність та відповідальність:  

ПРН 14 Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної 

відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом, дотримуватись 

етичних принципів. 

ПРН 15 Вміти працювати самостійно і в команді, проявляти лідерські якості, нести 

професійну відповідальність за результати роботи. 



 

У контексті даної дисципліни: 

- відповідальність за розвиток професійного знання і практик; 

- здатність продовжувати навчання з деяким ступенем автономії. 

 

5. Структура дисципліни 

Тема № 1. Основи побудови фінансового обліку 

        

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (2 год.): 

1. Суть і загальні принципи побудови 

бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності в Україні 

2. Правове регулювання 

бухгалтерського обліку в Україні  

3.  Облікова політика підприємств 

4. Загальна схема фінансового обліку 

 

 

1. Верига Ю. А., Гладких Т. В., Орищенко 

М. М.  Фінансовий облік : навч. посібник.– 

Київ : Центр учбової літератури, 2012.  

2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., Коваль 

Н.І. Фінансовий облік 1: підручник.  Вінниця: 

Видавництво ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. 

URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf  

3. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., Микитюк 

Н. Я., та ін.  Фінансовий облік : підручник  2-

ге вид., доп. та переробл. Київ : Кондор, 

2013. 551 с.  

4. Сук Л.К., Сук П.Л. Фінансовий облік: 

Навч. посіб. Київ: ―Знання‖, 2015. 647 с. 

URL: http://www.mktek.com.ua/wp-

content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf  

5. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. Гуменна, І. 

В. Тютюник, П. М. Рубанов. Суми : 

Сумський державний університет, 2018. 395 

с. URL: https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf  

6. Фінансовий облік : підручник / за заг. ред. 

Л. В. Нападовської; Київ : КНТЕУ, 2013. 700 

с.  

7. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. Крупка, 

З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь та ін. Тернопіль: 

ТНЕУ, 2019. 478 с. URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/376

31/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D

0%BA%D0%B0.pdf  

8. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. Київ : 

Центр учбової літератури, 2013. 444 с. 

Практичне заняття (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://www.mktek.com.ua/wp-content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf
http://www.mktek.com.ua/wp-content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf


Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповідь на питання: 

1. Методичні прийоми фінансового обліку.  

2. Принципи фінансового обліку.  

3. Організація і технологія фінансового 

обліку на підприємстві.  

4. Облікова політика підприємства як 

інструмент організації фінансового 

обліку. 

 

Завдання для письмового виконання: 

Використовуючи інформацію лекційного 

матеріалу заповніть таблиці 1 і 2 

Таблиця 1 

 

Порівняльна характеристика 

фінансового і управлінського обліку 

 

озн

ака 
Назва ознаки 

Фінансовий 

облік 
Управлінський 

облік 

1 2 3 4 

1. 
Користувачі 

інформації 
  

2. 
Обов’язковіс

ть ведення 
  

3. Вимірники   

4. 
Відкритість 

даних 
  

5. Періодичніс

ть подачі 

інформації 

та складання 

звітності 

 

 

 

6. Об’єкти 

обліку 
 

 

 

7. Спрямованіс

ть 
 

 

 

8. 
Відповідаль

ність 
 

 

 

Таблиця 2 

Якісні характеристики фінансової 

звітності 

Назва 
характеристики 

Визначення Пояснення 

Зрозумілість та 

доступність 
  

Достовірність   

Зіставність   

 

1. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 

2013. 444 с. 

2. Верига Ю. А., Гладких Т. В., 

Орищенко М. М.  Фінансовий облік 

: навч. посібник. Київ : Центр 

учбової літератури, 2012. 

3. Фінансовий облік : опорний 

конспект лекцій / авт.: А.В. 

Алексєєва, О. А. Бакурова, А. П. 

Шаповалова. Київ: КНТЕУ, 2013. 

138 с. 

4.   

5. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. 

URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/2

5426.pdf  

6. Веб-сайт Бюджетної аудиторської 

служби України. URL:  

http://www.dkrs.gov.ua   

7. Веб-сайт газети «Все про 

бухгалтерський облік». URL:   

http://www.vobu.com.ua  

8. Національні стандарти 

бухгалтерського обліку і звітності 

URL:   

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/li

nk1/SH000099.html  

 

 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://www.dkrs.gov.ua/
http://www.vobu.com.ua/
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/SH000099.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/SH000099.html


Доречність   

 
 

 

Завдання має бути надіслано на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

Тема № 2. Облік матеріальних та нематеріальних та необоротних активів 

 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (-год.): 

Непередбачено планом вивчення 

дисципліни 

 

 

 

Практичне заняття (2 год.): 
1. Облік надходження основних засобів 
2. Облік інших необоротних матеріальних 

активів 
3. Облік та оподаткування інвестиційної 

нерухомості 
4. Облік та оподаткування основних засобів 

в оренді 
5. Облік нематеріальних активів 
 

Розв’язання задач та ситуацій 

 

1. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdf  

2. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdf  

3. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : 

КНТЕУ, 2013. 700 с.  

4. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf  

5. Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку 

нематеріальних активів: Наказ М-ва 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf


фінансів України від 16.11.2009 р. № 

1327. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws   

6. Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку основних 

засобів: Наказ М-ва фінансів України 

від 30.09.2003 р. № 561. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws 

38.Методичні рекомендації з 

формування собівартості продукції 

(робіт, послуг) у промисловості: Наказ 

М-ва промислової політики України 

від 09.07.2007 р. № 373. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws 

7. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 8 

Нематеріальні 

активи: https://kodeksy.com.ua/buh/psb

o/8.htm 

8. Положення (стандарт) 

Бухгалтерського обліку 7 "Основні 

засоби" 
https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-7-

osnovni/ 

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 
1. Необоротні активи, основні засоби, їх 
класифікація та оцінка 
2. Шляхи надходження необоротних 
активів та облік капітальних інвестицій 
3. Облік надходження основних засобів 
4. Методи нарахування та облік амортизації 
основних засобів 
5. Облік ремонтів та поліпшення основних 
засобів 
6. Облік переоцінки і зміни корисності 
основних засобів 
7. Облік і оподаткування при вибутті 
основних засобів 
 

Заповніть таблицю:  
Таблиця 1 

Порядок визначення первісної вартості 
об’єкта основних засобів 

 

 

1. Верига Ю. А., Гладких Т. В., 

Орищенко М. М.  Фінансовий облік : 

навч. посібник. Київ : Центр учбової 

літератури, 2012.  

2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf  

3. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., 

Микитюк Н. Я., та ін.  Фінансовий 

облік : підручник  2-ге вид., доп. та 

переробл. Київ : Кондор, 2013. 551 с.  

4. Сук Л.К., Сук П.Л. Фінансовий облік: 

Навч. посіб. Київ: ―Знання‖, 2015. 647 

с. URL: http://www.mktek.com.ua/wp-

content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf 

5. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws
http://zakon2.rada.gov.ua/laws
https://kodeksy.com.ua/buh/psbo/8.htm
https://kodeksy.com.ua/buh/psbo/8.htm
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://www.mktek.com.ua/wp-content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf
http://www.mktek.com.ua/wp-content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf


Розв’язання задач 

Задача На будівництві житлового будинку 
зведено тимчасовий склад для зберігання 
матеріалів. Фактична собівартість останнього 
становить 19000 грн., очікуваний термін 
експлуатації - 20 місяців, що відповідає 
терміну будівництва житлового будинку. 
Очікується, що при розбиранні тимчасового 
складу буде одержано матеріалів на суму 
3000 грн., водночас затрати на розбирання 
об’єкта становитимуть 2000 грн. Відобразите 
у бухгалтерському обліку. 

 
Задача Підприємство прийняло 

рішення про придбання об’єкта нерухомості 
з метою подальшої передачі її в операційну 
оренду. Вартість об’єкта за договором 
купівлі-продажу становила 120000 грн. (в т.ч. 
ПДВ), пенсійний збір в розмірі 1% від 
вартості об’єкта - 1000 грн., нотаріальні 
послуги - 3500 грн., також були понесенні 
витрати на монтажні роботи для приведення 
об’єкта до придатного для передачі в оренду 
стану (господарським способом) - 8500 грн. 
Відобразите у бухгалтерському обліку 

Задача Підприємство отримало 

№ 
з/п 

Спосіб 

надходження на 

підприємство 

Складові та 

порядок  

формування 

первісної 

вартості 

Примітки 

1 Переведення 

оборотних активів 

(товарів, готової 

продукції тощо) в 

основні засоби 

  

2 Придбання 

основних засобів 

шляхом обміну на 

подібний об’єкт 

  

3 Придбання 

основних засобів 

шляхом обміну 

(часткового 

обміну) на 

неподібний об’єкт 

  

4 Одержання 

основних засобів 

як внеску до 

статутного 

капіталу 

  

5 Безкоштовне 

(безоплатне) 

одержання 

основних засобів 

  

6. Фінансовий облік : опорний конспект 

лекцій / авт.: А.В. Алексєєва, О. А. 

Бакурова, А. П. Шаповалова. Київ: 

КНТЕУ, 2013. 138 с. 

 

7. Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку 

нематеріальних активів: Наказ М-ва 

фінансів України від 16.11.2009 р. № 

1327. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws   

8. Методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку основних 

засобів: Наказ М-ва фінансів України 

від 30.09.2003 р. № 561. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws 

38.Методичні рекомендації з 

формування собівартості продукції 

(робіт, послуг) у промисловості: Наказ 

М-ва промислової політики України 

від 09.07.2007 р. № 373. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws 

9. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 8 

Нематеріальні 

активи: https://kodeksy.com.ua/buh/psb

o/8.htm 

10. Положення (стандарт) 

Бухгалтерського обліку 7 "Основні 

засобИ" 
https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-7-

osnovni/ 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws
http://zakon2.rada.gov.ua/laws
https://kodeksy.com.ua/buh/psbo/8.htm
https://kodeksy.com.ua/buh/psbo/8.htm


позику для проведення реконструкції об’єкта 

інвестиційної нерухомості в розмірі 120 000 

грн. терміном на 2 роки, ставка відсотка 

становить 10% річних, сплата яких тривала 

18 місяців. Відобразите у бухгалтерському 

обліку 
Задача Підприємство приймає 

рішення про ліквідацію будівлі - об’єкта 
інвестиційної нерухомості, що перебуває в 
аварійному стані. Первісна вартість будівлі 
325000 грн., нарахована амортизація 310000 
грн. Витрати, понесені підприємством для 
здійснення ліквідації (заробітна плата 
робітників, відрахування на соціальні заходи 
за єдиним соціальним внеском), - 10000 грн., 
послуги сторонніх організацій, що 
здійснювали демонтаж об’єкта - 6000 грн. 
Вартість оприбуткованих матеріалів від 
ліквідації становить - 9000 грн. Відобразите у 
бухгалтерському обліку 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

Тема № 3 Облік фінансових інвестицій та інших фінансових інструментів  

      

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (-год.): 

Непередбачено планом вивчення 

дисципліни 

 

Практичне заняття (- год.): 

 

 

Непередбачено планом вивчення 

дисципліни 

  

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Сутність, оцінка і оподаткування 

фінансових інвестицій та інших 

фінансових інструментів 

2. Облік поточних фінансових 

інвестицій 

3. Облік довгострокових фінансових 

інвестицій 

4. Розкрийте послідовність 

відображення в бухгалтерському 

 

1. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : КНТЕУ, 

2013. 700 с.  

2. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 

3. Фінансовий облік : опорний конспект 

лекцій / авт.: А.В. Алексєєва, О. А. 

Бакурова, А. П. Шаповалова. Київ: 



обліку інвестицій з премією.  

5. Дайте визначення методу участі в 

капіталі. Які фінансові інвестиції 

обліковуються за цим методом?  

6. Поясніть, у чому полягають переваги 

і недоліки методу участі в капіталі.  

7. Що таке ефективна ставка відсотка і 

для чого вона використовується?  

8. Охарактеризуйте порядок 

відображення в бухгалтерському 

обліку інвестицій, що обліковуються 

за методом участі в капіталі.  

9. Назвіть рахунки, які 

використовуються для обліку 

довгострокових фінансових 

інвестицій, та поясніть призначення 

субрахунків.  

10. З якою метою випускаються облігації 

і до якого виду інвестицій вони 

належать?  

11. Яка природа премій і дисконту за 

облігаціями?  

12. Назвіть особливості обліку 

інвестицій у спільну діяльність зі 

створенням і без створення 

юридичної особи. 

Розв’язання задач 

Задача Фірма «Добробут» здійснила 

депозитний вклад у банк в сумі 15 000 

грн. за рахунок вільних коштів на 

поточному рахунку терміном на 6 

місяців під 18 % річних. Нарахування і 

виплата відсотків проводиться 

щомісячно. Відобразьте у 

бухгалтерському обліку. 

Задача 2 1 січня 2013 р. фірма 

«Добробут» придбала облігації 

номінальною вартістю 1 000 000 грн. з 

річною фіксованою ставкою 10 %. Ціна 

придбання – 900 000 грн. Облігації були 

випущені строком на чотири роки. 

Виплата відсотка здійснюється щорічно 

в кінці року. Відобразьте у 

бухгалтерському обліку. 

 

Задача 3 1 січня 2013 р. фірма 

«Добробут» придбала облігації 

КНТЕУ, 2013. 138 с. 

4. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obli

k.pdf  

5. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : КНТЕУ, 

2013. 700 с.  

Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/3164

97/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83

%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf 

6. Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 12 "Фінансові інвестиції" 

(П(С)БО 12) затверджено наказом 

Мінфіну від 26 квітня 2000 року № 91. 

URL:  
https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-12 

7. Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 13 "Фінансові інструменти" 

(П(С)БО 13) затверджено наказом 

Мінфіну від 30 листопада 2001 року № 

559. URL:  

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

13?menu=119 

8. Наказ МФУ «Про затвердження 

Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності». URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z033

6-13#Text 

9. Податковий кодекс України. URL: 

http: // www.rada.kiev.gov.ua 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
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http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-12
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-12
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-13?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-13?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-13?menu=119
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
http://www.rada.kiev.gov.ua/


номінальною вартістю 100 000 грн. з 

річною фіксованою ставкою 15 %. Ціна 

придбання – 109 000 грн. Облігації були 

випущені строком на три роки. Виплата 

відсотка здійснюється щорічно в кінці 

року. Відобразьте у бухгалтерському 

обліку. 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

Тема № 4. Облік запасів        

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (2 год.): 

1. Запаси підприємства та їх класифікація 

2.  Оцінка запасів в обліку 

3. Документальне оформлення 

надходження і витрачання запасів 

 

 

 

 

 

 

Практичне заняття (- год.): 

 

Непередбачено планом вивчення 

дисципліни 

 

 

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповідь на 

запитання: 

1. Облік запасів на складі та його зв’язок 

з обліком у бухгалтерії 

2. 2. Облік запасів та нарахованих 

податків за ними в бухгалтерії 

3. 3. Інвентаризація запасів та її 

відображення в обліку 

4. Особливості обліку малоцінних і 

швидкозношуваних предметів 

 

5. Якими документами оформляють 

надходження запасів?  

6. Які Ви знаєте методи оцінки вибуття 

запасів? 

1. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 

2. Верига Ю. А., Гладких Т. В., 

Орищенко М. М.  Фінансовий облік : 

навч. посібник.– Київ : Центр учбової 

літератури, 2012.  

3. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf  

4. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., 

Микитюк Н. Я., та ін.  Фінансовий 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf


7. У чому полягає сутність оцінки 

вибуття запасів за методом ФІФО?  

8. У чому полягає сутність оцінки 

вибуття запасів за методом ідентифікованої 

собівартості?  

9. У чому полягає сутність оцінки 

вибуття запасів за методом середньозваженої 

собівартості?  

10. У чому полягає сутність оцінки 

вибуття запасів за методом нормативних 

затрат?  

11. У чому полягає сутність оцінки 

вибуття запасів за цінами продажу? 

12. Якими документами оформляють 

вибуття запасів? 

13. Які рахунки використовують для 

відображення наявності та руху запасів? 

Дайте загальну характеристику цих рахунків.  

14. Які Ви знаєте методи обліку 

матеріальних цінностей у бухгалтерії?  

15. Як здійснюють контроль 

використання матеріальних цінностей у 

виробництві? 

16. Як і в якому документі визначають 

фактична собівартість відпущених 

матеріальних цінностей?  

17. Які Ви знаєте види інвентаризації? 

18. Охарактеризуйте порядок проведення 

інвентаризації матеріальних цінностей на 

складі.  

19. Якими документами оформляють 

результати інвентаризації виробничих 

запасів (порядок їх складання)?  

 

Розв’язання задач 

Задача 1  

Підприємство придбало 2,5 тонни 

сталевих труб d 57 мм загальною вартістю 

69000 грн. (у т.ч. ПДВ – 11500 грн.). Витрати 

з перевезення матеріалів на склад 

транспортною організацією склали 9600 грн. 

(у т. ч. ПДВ – 1600 грн.). Необхідно 

визначити собівартість 1 тонни сталевих труб 

d 57 мм. 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

облік : підручник  2-ге вид., доп. та 

переробл. Київ : Кондор, 2013. 551 с.  

5. Сук Л.К., Сук П.Л. Фінансовий облік: 

Навч. посіб. Київ: ―Знання‖, 2015. 647 

с. URL: http://www.mktek.com.ua/wp-

content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf  

6. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdfМетодичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку запасів: Наказ 

М-ва фінансів України від 10.01.2007 

р. № 2 (зі змінами та доповненнями). 

URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws  

7. Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 9 "Запаси" (П(С)БО 9) 

затверджено наказом Мінфіну від 

20.10.1999 № 246. URL:  

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-9-zapasi 

8. Інвентаризація : практ. посібник / 

упоряд. Д. М. Лівшиц. Київ : Центр 

учбової літератури, 2013. 140с. 

9. Положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 31 "Фінансові витрати" 

(П(С)БО 31) затверджено наказом 

Мінфіну від 28 квітня 2006 року № 

415. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-31/. 

 

http://www.mktek.com.ua/wp-content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf
http://www.mktek.com.ua/wp-content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
http://zakon2.rada.gov.ua/laws
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-9-zapasi
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-9-zapasi
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-31/
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-31/


Тема № 5. Облік грошових коштів та їх еквівалентів 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

Практичне заняття (- год.): 

 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

 

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Склад грошових коштів та контроль за 

їх зберіганням 

2. 2. Документування та облік касових 

операцій  

3. Документальне оформлення 

надходження грошових коштів в касу 

підприємства 

4. Які активи відносяться до грошових 

коштів? Вкажіть рахунки і статті балансу, на 

яких вони відображаються.  

5. Документування видачі грошових 

коштів із каси підприємства 

6. 2. Бухгалтерський облік операцій з 

готівковими грошовими коштами 

7. 3. Порядок проведення інвентаризації 

каси та відображення її результатів в обліку 

8. Облік еквівалентів грошових коштів 

9. Відповідальність за порушення 

касової дисципліни 

10. Облік операцій на поточному рахунку 

в національній валюті  

11. Особливості обліку та оподаткування 

грошових операцій в іноземній валюті 

12. Облік інших грошових коштів 

 

Завдання 1 Заповніть таблицю 

 

   

 

1. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., Коваль 

Н.І. Фінансовий облік 1: підручник.  

Вінниця: Видавництво ФОП Кушнір 

Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf  

2. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., 

Микитюк Н. Я., та ін.  Фінансовий 

облік : підручник  2-ге вид., доп. та 

переробл. Київ : Кондор, 2013. 551 с.  

3. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 

4. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 21 "Вплив 

змін валютних курсів" (П(С)БО 21) 

затверджено наказом Мінфіну від 10 

серпня 2000 року № 193. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-21-vpliv.  

5. Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 21 (МСБО 21) 

«Вплив змін валютних курсів» URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929

_022#Text.  

6. Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 7 (МСБО 7) 

«Звіт про рух грошових коштів». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929

_019#Text.  

7. Положення про ведення касових 

операцій у національній валюті в 

Україні №637. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-21-vpliv
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-21-vpliv
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_022#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_022#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_019#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_019#Text


Завдання 2  

ТОВ «Євроленд» отримано з поточного 

рахунка в банку 2 000 дол. США для оплати 

витрат на відрядження, які згідно з поданого 

авансового звіту склали 1650 дол. США. 

Офіційний курс НБУ за 1 дол. США 

становить: на день видачі коштів під звіт – 

24,00 грн.; на дату погашення (повернення) 

заборгованості працівником – 24,20 грн.; на 

дату балансу – 24,30 грн.; на дату 

зарахування інвалюти на поточний рахунок – 

24,30 грн. 

Завдання 3 

ТОВ «Євроленд» скерувало у 

відрядження до Польщі директора для 

підписання договору про постачання товарів. 

Йому було видано аванс у сумі 1000 євро. 

Курс НБУ на дату видачі авансу – 27,15 

грн/євро (курси умовні). Після повернення з 

відрядження він подав до бухгалтерії всі 

необхідні підтвердні документи на витрати в 

сумі 3000 польських злотих (проїзд, 

проживання) та добові на суму 200 євро. 

Також він подав до бухгалтерії квитанцію 

про обмін 500 євро на 2400 злотих (курс 

обміну 4,8 злотих/євро). На решту злотих про 

обмін однієї інвалюти на іншу у нього 

документів немає. Тож бухгалтер через крос-

курс повинен визначити, скільки саме євро 

витратив керівник у відрядженні. Курс НБУ 

на дату затвердження звіту – 6,50 грн/зл. та 

27,00 грн/євро. Тоді крос-курс дорівнює 

27,00/6,50 = 4,15 зл./євро. Отже, 1 євро 

дорівнює 4,15 злотих. Відповідно 600 злотих 

дорівнюють 600 : 4,15 = 145 євро. Тож 

витрати працівника під час відрядження 

становлять 645 євро та добові – 200 євро. 

Директор склав авансовий звіт на суму 845 

євро і того ж дня повернув до каси 

підприємства невикористаний залишок 

авансу в сумі 155 євро 

 

Вид акредитива Зміст акредитива 

Покритий  

Непокритий  

Безвідкличний  

Відкличний  

Підтверджений  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v01

48500-17#Text 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17#Text


Задача 4 

20.09.2019 р. проведеною 

інвентаризацією у касі підприємства 

виявлено нестачу коштів на суму 500 грн. 

Винна особа відшкодовує шкоду (вносить 

нестачу в касу) 15.10.2019 р. Облікова ставка 

Нацбанку України за період з 20.09.2019 р. 

по 15.10.2019 р. була незмінною і становила 

15% річних (Рішення Правління 

Національного банку України від 15 вересня 

2016 року № 277-рш «Про розмір облікової 

ставки»). Зробіть розрахунки та відобразьте у 

бухгалтерському обліку 

 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

Тема № 6. Облік дебіторської заборгованості 

 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (- год.): 

 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

1.  

Практичне заняття (2 год.): 

1. Облік іншої дебіторської заборгованості 

2. Облік розрахунків за виданими авансами і 

підзвітних сум та розрахунків з підзвітними 

особами 

  3. Облік розрахунків за нарахованими 

доходами та розрахунків за претензіями 

4. Облік розрахунків за відшкодуванням 

завданих збитків та розрахунків з членами 

кредитних спілок 

5. Облік довгострокової дебіторської 

заборгованості 

 

Розв’язання задач (типові задачі для 

розв’язання подано нижче). 

 

1. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdf  

2. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : 

КНТЕУ, 2013. 700 с.  

3. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf  

4. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 10 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf


"Дебіторська заборгованість" (П(С)БО 

10) затверджено наказом Мінфіну від 

08.10.1999 № 237. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

10?menu=119.  

5. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 15 "Дохід" 

(П(С)БО 15) затверджено наказом 

Мінфіну від 29 листопада 1999 року 

№ 290. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-15-

dohid.  
6.  

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Визначення дебіторської 

заборгованості, її класифікація та 

оцінка 

2. Облік дебіторської заборгованості за 

товари, роботи, послуги 

3. Порядок визначення та облік резерву 

сумнівних боргів 

4. Облік дебіторської заборгованості, 

забезпеченої векселем 

5. Як в обліку відображають операції 

щодо розрахунків за відшкодуванням 

завданих збитків? 

6. Як в обліку відображають операції з 

розрахунків за позиками членам 

кредитних спілок? 27. Як в обліку 

відображають операції з різними 

дебіторами?  

7. Як ведуть облік розрахунків з 

державними цільовими фондами? 

8. Який порядок закриття в кінці місяця 

субрахунку 37.9 «Розрахунки за 

операціями з деривативами»?  

Задача 1 

Для визначення коефіцієнта 

сумнівності станом на 31 грудня 2015 року 

підприємство для спостереження обрало 

період липень–грудень 2015 року та 

самостійно визначає групи за строками 

непогашення дебіторської заборгованості. 

Визначте резерв сумнівних боргів. 

1. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 
2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf  

3. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., 

Микитюк Н. Я., та ін.  Фінансовий 

облік : підручник  2-ге вид., доп. та 

переробл. Київ : Кондор, 2013. 551 с.  

4. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 10 

"Дебіторська заборгованість" (П(С)БО 

10) затверджено наказом Мінфіну від 

08.10.1999 № 237. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

10?menu=119.  

5. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 15 "Дохід" 

(П(С)БО 15) затверджено наказом 

Мінфіну від 29 листопада 1999 року 

№ 290. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-15-

dohid.  

6. Господарський кодекс України. URL: 

http: // www.rada.kiev.gov.ua 

 

https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-10?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-10?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-10?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-15-dohid
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-15-dohid
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-15-dohid
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-10?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-10?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-10?menu=119
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-15-dohid
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-15-dohid
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-15-dohid
http://www.rada.kiev.gov.ua/


 
Задача 2 

 Підприємство визначає величину 

сумнівних боргів на основі класифікації 

дебіторської заборгованості. Дебіторська 

заборгованість на 31 грудня 2015 року 

становить 966000 грн., з наступним 

розподілом за строками її непогашення: 1-ша 

група – 700000 грн.; 2-га група – 240000 грн.; 

3-тя група – 26000 грн. Залишок резерву 

сумнівних боргів до складання балансу на 31 

грудня 2015 року становить 3020 грн. Для 

визначення коефіцієнта сумнівності на основі 

класифікації дебіторської заборгованості на 

31 грудня 2015 року підприємство для 

спостереження обрало період за попередні 

три роки. 

Задача 3 

Підприємство 19.03.2016 р. 

перерахувало постачальнику на основі 

отриманого рахунку та попередньо 

укладеного договору авансовий платіж – 

9000 грн. (в т. ч. ПДВ 1500 грн.). Товари від 

постачальника надійшли 5.04.2016 р., сума 

поставки за накладною – 12000 грн. (в т. ч. 

ПДВ 2000 грн.). Відобразьте кореспонденцію 

рахунків з обліку авансів виданих у таблиці. 

Задача 4 

Підприємство 02.08.2014 р. здійснило 

відвантаження продукції вітчизняному 

покупцеві на суму 186000 грн. (в тому числі 

ПДВ 31000 грн.). 06.08.2014 р. в 

забезпечення дебіторської заборгованості 

було одержано безвідсотковий вексель 

терміном на 18 місяців номінальною 

вартістю 221340 грн. Відобразьте 

кореспонденцію рахунків з  обліку 

довгострокових векселів одержаниху 



таблиці. 

 
Завдання має бути надіслано  на 

перевірку не пізніше ніж за 2 дні до 

дати семінарського заняття 

 

 

Тема № 7. Облік персоналу, праці та її оплата  

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (-год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

Практичне заняття (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

 

Завдання для самостійної роботи: 

Коротко дайте відповіді на питання: 

1. Правові та організаційні основи оплати 

праці на підприємстві 

2. Системи та форми оплати праці 

3. Облік особового складу, відпрацьованого 

часу та виробітку 

4. Техніка нарахування заробітної плати та 

інших виплат працівникам 

5. Нарахування виплат працівникам за 

середнім заробітком 

1. Розрахунок податків та інших утримань за 

виплатами працівникам 

2. Аналітичний облік розрахунків з оплати 

праці та виплата заробітної плати 

3. Синтетичний облік розрахунків з оплати 

праці 

4. Методика нарахування та облік єдиного 

внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування 
 

3. Які види відрядної форми оплати праці ви 

знаєте? У чому суть акордної форми оплати 

праці? Що таке коефіцієнт приробітку?  

4. Як розраховують заробіток при відрядній 

формі оплати праці?  

5. На основі яких документів нараховують 

заробітну плату робітнику-відряднику? 

1. Верига Ю. А., Гладких Т. В., 

Орищенко М. М.  Фінансовий облік 

: навч. посібник. Київ : Центр 

учбової літератури, 2012.  

2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. 

URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/2

5426.pdf. 

3. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. 

Атамаса. Київ : Центр учбової 

літератури, 2013. 444 с. 
4. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 26 

"Виплати працівникам" (П(С)БО 

26) затверджено наказом Мінфіну 

від 28 жовтня 2003 року N 601. 

URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya

-standart-buhgalterskogo-obliku-26-

viplati.  

5. Закон України «Про оплату праці». 

URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1

08/95-%D0%B2%D1%80#Text 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-26-viplati
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80#Text


 6. Як проводять оплату роботи в нічний час, 

у святкові та неробочі дні? 

7. Які виплати не включають до розрахунку 

середньої заробітної плати з метою 

нарахування соціальних виплат?  

8. Як проводять розрахунок допомоги з 

тимчасової непрацездатності?  

9. Скільки становить розрахунковий період 

для визначення середнього заробітку при 

розрахунку допомоги за тимчасовою 

непрацездатністю? 

 

Задача 

Задача 1 

Нарахуйте заробітну плату. У квітні 

2016 року слюсар-складальник III розряду 

зібрав 100 валів і 80 підшипників. При цьому 

норма виробітку валів становить 2,25 н./год., 

а підшипників – 1,5 н./год. Тарифна ставка 

слюсара-складальника ІІІ розряду – 9,68 грн. 

Задача 2 

Необхідно розрахувати заробіток 

кожного члена бригади, застосовуючи КТУ 

для розподілу відрядного приробітку і премії 

(табл. 7.5 лекційного матеріалу). Загальна 

сума заробітної плати бригади – 16275 грн. 

бригаді також нарахована за місяць премія – 

6850 грн.  

Задача 3 

Визаначте сумму індексацї. Працівнику 

підприємства за січень 2016 року нараховані: 

−заробітна плата – 855 грн.; −щомісячна 

премія – 180 грн.; −відпускні – 1945 грн.; 

−матеріальна допомога у зв’язку із 

сімейними обставинами, яка має разовий 

характер, – 2000 грн. Базовим місяцем для 

проведення індексації є травень 2014 року – 

останній місяць підвищення заробітної 

плати. Величина приросту індексу 

споживчих цін для проведення індексації – 

11,4%. 

Задача 4 

Необхідно нарахувати відпускні 

працівнику адміністративного персоналу 

Мироніву М. Д., що прийнятий на роботу 

12.09.2007 р. і йде у відпустку з 14 червня по 

8 липня 2016 р. (24 к.д.) на основі таких 

даних: – основна зарплата за попередні 12 

місяців – 36000 грн. – доплата за 

 



понаднормову роботу – 2000 грн. – 

виробничі премії – 860 грн. – премія за 

результатами роботи за 2015 рік – 595 грн. – 

одноразова матеріальна допомога – 750 грн. – 

виплата до ювілейної дати – 1500 грн. У 

червні 2015 р. Мироніву М. Д. була надана 

відпустка без збереження заробітної плати на 

10 календарних днів. 

Задача 5 

Працівник був у відрядженні з 13.04 по 

15.04.2016 року. Оклад працівника 6400 грн. 

У лютому–березні 2016 року він відпрацював 

всі робочі дні – 42 робочих дня. Із 1 квітня 

2016 року на підприємстві проведене 

підвищення посадових окладів на 10%. 

Необхідно розрахувати заробіток працівника 

за час відрядження. 

Задача 6 

У зв’язку зі скороченням штатів 

працівника звільняють з підприємства 

21.05.2016 р. Працівник за березень–квітень 

2016 року одержав заробітну плату в розмірі 

12700 грн. Фактично за цей період він 

відпрацював 30 днів. Загалом робочих днів, 

згідно з графіком роботи підприємства в 

розрахунковому періоді, було 40. Розрахуйте 

розмір вихідної допомоги. 

 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

 

Тема № 8. Облік власного капіталу та забезпечення майбутніх витрат і платежів 

 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (2 год.): 

1. Капітал підприємства та його 

структура 

2. Порядок формування та облік 

статутного, пайового й іншого 

зареєстрованого капіталу 

3. Облік неоплаченого та вилученого 

капіталу 

4. Облік резервного капіталу 
 

 



Практичне заняття (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

 

1. Наказ МФУ «Про затвердження 

Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності». URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/sho

w/z0336-13#Text. 
2. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 11 

"Зобов'язання" (П(С)БО 11) 

затверджено наказом Мінфіну від 31 

січня 2000 року № 20. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-11.  

 
 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Облік капіталу в дооцінках та 

додаткового капіталу 

2. Формування, використання та облік 

прибутку підприємства 

3. Облік забезпечення майбутніх витрат і 

платежів 

4. Облік цільового фінансування та 

інших цільових надходжень 

5. Облік цільового фінансування та 

інших цільових надходжень.  

6. Узагальнення інформації щодо обліку 

статутного, додаткового та резервного 

капіталу у фінансовій звітності. 

7. Облік забезпечення майбутніх витрат і 

платежів. 

8. Розкрийте поняття власного капіталу і 

поясніть чим він відрізняється від інших 

видів капіталу.  

9. На яких рахунках ведеться облік 

власного капіталу? 

10. Яка будова розділу балансу, де 

відображається власний капітал? 

11. Що таке зареєстрований капітал і які 

його види ви знаєте? 

12. Розкажіть про порядок формування 

статутного капіталу в акціонерних 

товариствах.  

13. Який порядок формування статутного 

капіталу в товариствах з обмеженою 

відповідальністю?  

14. Охарактеризуйте рахунки 40, 46 у їх 

1. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdf  

2. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : 

КНТЕУ, 2013. 700 с.  

3. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf 
4. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 
5. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf  

6. Наказ МФУ «Про затвердження 

Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-11
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https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovyi_oblik.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf


взаємозв’язку.  

15. Дайте характеристику рахункам 40, 45 

у їх взаємозв’язку. 

16. Розкрийте порядок синтетичного і 

аналітичного обліку неоплаченого капіталу. 

17. Які відмінності між валовим 

прибутком, прибутком від звичайної 

діяльності, чистим прибутком підприємства?  

18. Назвіть спільні та відмінні ознаки 

рахунків 44 та 79. 22. Перелічіть напрями 

використання чистого прибутку 

підприємства.  

19. Охарактеризуйте рахунок 79 

«Фінансові результати».  

20. До якого виду капіталу при його 

оцінці з позиції власності слід відносити 

забезпечення майбутніх витрат і платежів? 

21. Дайте характеристику рахунку 47.  

22. Які цільові кошти можуть 

обліковуватися на рахунку 48?  

 

Задача 1 

Відобразьте у бухгалтерсьому обліку 

збільшення статутного капіталу. Відповідно 

до рішення загальних зборів акціонерів АТ 

«Добробут» і внесення відповідних змін у 

державну реєстрацію підприємства були 

проведені такі операції, пов’язані зі 

статутним капіталом, який до цього становив 

800 тис. грн. і складався з 80 тис. простих 

іменних акцій, номінальною вартістю 10 грн. 

кожна: 1) збільшення номінальної вартості 

акцій до 15 грн. за акцію за рахунок: – 

нарахованих дивідендів акціонерам – 100 

тис. грн.; – реінвестиції нерозподіленого 

прибутку – 120 тис. грн.; – раніше 

накопиченого капіталу в дооцінках основних 

засобів – решта; 2) проведення додаткової 

емісії акцій у кількості 30 тис. штук 

номінальною вартістю 15 грн., які 

розповсюджено серед акціонерів за грошові 

кошти. 

Задача 2 

Відобразьте у бухгалтерсьому обліку 

збіменьшення статутного капіталу 

Відповідно до рішення загальних зборів 

акціонерів АТ «Добробут» і внесення 

відповідних змін до державного реєстру 

проведено зменшення статутного капіталу 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z03

36-13#Text. 

7. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 11 

"Зобов'язання" (П(С)БО 11) 

затверджено наказом Мінфіну від 31 

січня 2000 року № 20. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-11.  
8. Господарський кодекс України. URL: 

http: // www.rada.kiev.gov.ua  

9. Податковий кодекс України. URL: http: 

// www.rada.kiev.gov.ua 

 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-11
https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-11
http://www.rada.kiev.gov.ua/
http://www.rada.kiev.gov.ua/


товариства, який до цього становив 1 650 000 

грн., складався з 110 000 простих іменних 

акцій номінальною вартістю 15 грн. кожна, за 

рахунок: 1) викуплення в акціонерів частини 

акцій кількістю 10 000 шт. за ціною 13 грн. з 

наступним їх анулюванням; 2) зниження 

номінальної вартості решти акцій до 12 грн. 

Кожна. 

Задача 3 

Здійсніть аналітичний облік вилученого 

капіталу. Акціонерне товариство «Добробут» 

викупило 5000 акцій за ціною 12 грн. за 

номінальної вартості 10 грн. кожна з метою 

їх анулювання. На момент здійснення 

операції емісійний дохід (субрахунок 42.1) 

становив 7000 грн. 

Задача 5  

При формуванні зареєстрованого 

капіталу АТ «Добробут» випущено 100 000 

акцій номінальною вартістю 50 грн. кожна, з 

яких 70 000 акцій реалізовано за 

номінальною вартістю, а 30 000 – за ціною 53 

грн. за акцію. Відобразьте у бухгалтерському 

обліку емісійний дохід 

Задача 6 

Підприємство здійснює продаж товарів 

з гарантією. Протягом року повертають 

орієнтовно 5 % проданих товарів від 

загального обсягу реалізації. За звітний 

період було реалізовано товарів на 170000 

грн. Водночас понесені витрати на 

здійснення гарантійних ремонтів: матеріальні 

витрати – 1320 грн., витрати на оплату праці 

– 1260 грн., нарахування єдиного внеску на 

соціальні заходи – 450 грн., інші витрати – 

980 грн. Відобразьте у бухгалтерському 

обліку гарантійних платежів. 

 

 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

Тема № 9. Облік зобов’язань 

 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 



Лекція (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

1.  

Практичне заняття (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Загальні поняття про зобов’язання й 

забезпечення, їх класифікація, оцінка та 

умови визнання 

2. Облік зобов’язань перед вітчизняними 

та зарубіжними контрагентами 

3. Облік коротко- та довгострокових 

кредитів банку 

4. Облік зобов’язань, забезпечених 

векселями 

5. У чому полягає сутність податкового 

зобов’язання та податкового кредиту? 

Наведіть кореспонденцію рахунків.  

6. Які особливості нарахування та обліку 

ПДВ в умовах попередньої або наступної 

оплати? 19. Які ви знаєте податкові різниці: 

їх сутність, види та порядок відображення в 

обліку?  

7. Яка методика обліку зобов’язань за 

розрахунками з учасниками? 

8. Облік зобов’язань з орендних 

операцій 

9. Облік зобов’язань за облігаціями 

10. Облік зобов’язань за податками і 

обов’язковими платежами 

11. Облік зобов’язань за розрахунками з 

учасниками 

 

 

Задача 1  

Перша подія – отримання продукції з 

наступною оплатою. Підприємство 

10.06.2016 р. отримало сировину і матеріали 

від постачальників на суму 10000 доларів 

США, (курс НБУ 25,30 грн.). При цьому 

сплачено такі платежі: мито – 1250 грн., 

митні збори – 820 грн., ПДВ – 50850 грн. 

((10000 х 25,30 + 1250) х 20%). Станом на 

30.06.2016 р. курс НБУ склав 25,41 грн. 

1. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf  

2. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., 

Микитюк Н. Я., та ін.  Фінансовий 

облік : підручник  2-ге вид., доп. та 

переробл. Київ : Кондор, 2013. 551 с.  

3. Сук Л.К., Сук П.Л. Фінансовий облік: 

Навч. посіб. Київ: ―Знання‖, 2015. 647 

с. URL: http://www.mktek.com.ua/wp-

content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf  

4. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdf  

5. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : 

КНТЕУ, 2013. 700 с.  

6. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf  

7. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 
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затверджено наказом Мінфіну від 31 

січня 2000 року № 20. URL: 
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Погашена заборгованість 15.07.2016 р., при 

цьому НБУ курс склав 25,50 грн. Відобразьте 

кореспонденцію рахунків. 

Задача 2 

Перша подія – попередня оплата 

постачальнику з наступним одержанням 

цінностей. Підприємство 19.08.2016 

перерахувало 6500 євро (курс НБУ за 100 

євро – 2849,60 грн.) як передоплату за 

сировину. На останній день звітного періоду 

(31.08.2016) курс НБУ склав 2864,84 грн. 

(100 євро). Сировина надійшла 02.09.2016 ( 

курс склав за 100 є. – 2966,61 грн.). При 

ввезені було сплачено такі платежі: мито – 

2350 грн., митні збори –1240 грн., ПДВ – 

39022,93 грн. (6500 х 29,6561+ 2350) х 20%. 

Відобразьте кореспонденцію рахунків. 

Задача 3 

04.01.2016 р. підприємство отримало на 

рахунок кошти як орендну плату за 6 місяців 

наперед в сумі 7200 грн. За підсумками І 

кварталу, тобто на 31.03.2016 р. буде 

здійснена така кореспонденція рахунків. 

Відобразьте кореспонденцію рахунків з 

обліку доходів майбутніх періодів. 

Задача 4 

ТОВ «Омега» здійснює поставку 

продукції ТОВ «Квант» на умовах відстрочки 

платежу терміном 6 місяців на суму 360,0 

тис. грн., у т.ч. ПДВ – 60 тис. грн. Через 2 

місяці клієнт переуступає право вимоги 

оплати платежу на всю суму фактору (банку), 

який перераховує на рахунок клієнта 200 тис. 

грн. При цьому розмір винагороди 

встановлюється виходячи із 24 % річних. 

Нарахування і сплата відсотків фактору 

здійснюється в кінці терміну погашення 

боргу. Після настання терміну платежу 

боржник повністю погашає свою 

заборгованість перед фактором(банком) – 

360 тис. грн. Банк, в свою чергу, перераховує 

всю суму за мінусом винагороди клієнту. 

Відобразьте кореспонденцію рахунків та 

необхідні розрахунки  у таблиці. 

 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-11.  

8. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 27 

"Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та припинена діяльність" 

(П(С)БО 27) затверджено наказом 

Мінфіну від 7 листопада 2003 року N 

617. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

27?menu=119.  

9. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 9 "Запаси" 

(П(С)БО 9) затверджено наказом 

Мінфіну від 20.10.1999 № 246. URL:  

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-9-zapasi.  

10. Господарський кодекс України. URL: 

http: // www.rada.kiev.gov.ua  

11. Податковий кодекс України. URL: 

http: // www.rada.kiev.gov.ua 
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Тема № 10. Облік витрат підприємства 

 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

Практичне заняття (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Визнання витрат, об’єкти та завдання їх 

обліку 

2. Класифікація витрат 

3. Схеми обліку витрат на рахунках 

бухгалтерського обліку 

4. Облік витрат на виробництво продукції 

(робіт, послуг)  

5. Які витрати відносять до фінансової та 

інвестиційної діяльності? 

6. Структура та облік адміністративних 

витрат 

7. Облік витрат на збут 

8. Облік інших витрат операційної 

діяльності 

9. Облік витрат майбутніх періодів 

10. Облік і списання інших витрат звичайної 

діяльності 

11. Облік витрат і втрат від надзвичайних 

подій 

12. Що є витратами основної діяльності?  

13. Які є елементи витрат операційної 

діяльності? 

14. Які переваги і недоліки кожної зі схем 

обліку витрат з використання і без 

використання рахунків класів 8 і 9? 

15. Які витрати включають до складу 

виробничої собівартості продукції?  

16. Що може бути базою розподілу 

загальновиробничих витрат між окремими 

видами продукції (робіт, послуг)?  

1. Верига Ю. А., Гладких Т. В., 

Орищенко М. М.  Фінансовий облік : 

навч. посібник. Київ : Центр учбової 

літератури, 2012.  

2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf. 

3. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf 

4. Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 

5. Наказ МФУ «Про затвердження 

Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z03

36-13#Text 

6. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 31 "Фінансові 

витрати" (П(С)БО 31) затверджено 

наказом Мінфіну від 28 квітня 2006 

року № 415. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf
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17. Від чого залежить наявність постійних 

нерозподілених загальновиробничих 

витрат 

18. Як визначаються втрати від браку і який 

порядок їх списання? 

19. Які особливості обліку витрат 

допоміжних виробництв?  

20. Як ведуть облік витрат і наданих послуг в 

автотранспортних цехах? 

Задача 1 

Виявлений у звітному періоді брак про 

класифікований відділом технічного 

контролю таким чином: – технічно 

неминучий невиправний брак – 925 грн., 

який здано на склад як відходи на суму 170 

грн.; – невиправний брак з вини 

постачальника матеріалів – 2862 грн., 

відходи від якого оцінені на суму 400 грн.; – 

виправний з вини робітника, на виправлення 

якого понесені додаткові витрати на суму 692 

грн., в т.ч.: вартість втрачених матеріалів – 

250 грн., нарахована заробітна плата 

робітникам – 320 грн., відрахування на 

соціальні заходи – 122 грн. За допущений 

брак виставлена претензія постачальнику на 

суму 2462 грн. і зроблено утримання із 

заробітної плати робітника – 315 грн. Облік 

браку і розрахунок втрат від браку наведіть у 

таблиці. 

 

 

 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-31/.  

7. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 16 "Витрати" 

(П(С)БО 16) затверджено наказом 

Мінфіну від 31 грудня 1999 року № 

318. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-16.  

8. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 18 "Будівельні 

контракти" (П(С)БО 18) затверджено 

наказом Мінфіну від 28 квітня 2001 

року N 205. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

18?menu=119.  

 

 

Тема № 11.  Облік готової продукції та її реалізації 

 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 
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Практичне заняття (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Готова продукція, її характеристика та 

класифікація 

2. Документальне оформлення та 

аналітичний облік операцій, 

пов’язаних з рухом готової продукції 

3. Облік собівартості випущеної та 

реалізованої продукції 

4. Класифікація готової продукції 

5.  Документальне оформлення операцій, 

пов’язаних з рухом готової продукції.  

6. Облік собівартості випущеної та 

реалізованої продукції.  

7. Узагальнення інформації щодо обліку 

готової продукції та її реалізації у  

фінансовій звітності. 

8. Які умови поставок згідно Інкотермс?  

9. Які особливості обліку готової 

продукції з давальницької сировини?  

10. Які особливості обліку бартерних 

(товарообмінних) операцій? 

Задача 1 

 

Протягом місяця була випущена продукція А 

за обліковою собівартістю 100000 грн. і 

продукція Б за обліковою собівартістю 

250000 грн. Фактичні витрати на продукцію 

А склали 120000 грн., причому була 

отримана супутня продукція В, яку було 

вирішено продати за ціною 2500 грн., 

витрати на продаж такої продукції склали 

200 грн. Незавершене виробництво на кінець 

періоду за продукцією А склало 10000 грн. 

Фактичні витрати на продукцію Б склали 

220000 грн., незавершеного виробництво 

вона не мала Відобразьте кореспонденцію 

рахунків з обліку випуску готової продукції у 

таблиці 

Задача 2 

Залишок готової продукції на складі за 

фактичною собівартістю становив 30000 грн., 

1. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : 

КНТЕУ, 2013. 700 с.  

2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf  

3. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., 

Микитюк Н. Я., та ін.  Фінансовий 

облік : підручник  2-ге вид., доп. та 

переробл. Київ : Кондор, 2013. 551 с.  

4. Сук Л.К., Сук П.Л. Фінансовий облік: 

Навч. посіб. Київ: ―Знання‖, 2015. 647 

с. URL: http://www.mktek.com.ua/wp-

content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf  

5. Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdf  

6. Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : 

КНТЕУ, 2013. 700 с.  

7. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf  

8.  

9. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf  

10. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 15 "Дохід" 

(П(С)БО 15) затверджено наказом 

http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf
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вартість реалізації такої продукції за 

обліковими цінами склала 50000 грн., 

фактичні витрати на виробництво продукції 

склали 45000 грн., НЗВ на початок місяця 

становило 5600 грн., НЗВ на кінець місяця – 

8000 грн., вартість реалізації продукції за 

обліковими цінами, яка поступила протягом 

місяця – 66000 грн. За звітний період було 

реалізовано продукції на суму 100000 грн. 

(без ПДВ). Розрахуйте фактичну собівартість 

випущеної продукції та відобразьте 

кореспонденцію рахунків обліку 

відвантаження готової продукції. 

Задача 3 

ТОВ «Аверс» випустило тканину і передало 

її ТОВ «Обрій» у кількості 900 м. кв. за 

ціною 100 грн. за 1 кв.м. плюс ПДВ – 18000 

грн. в обмін на їх продукцію, а саме дошку 

обрізну в кількості 50 м.куб. по ціні 1200 грн. 

за 1 куб. м. плюс ПДВ – 12000 грн. 

Продукція є неподібною. Загальна договірна 

вартість тканини, яка передається становить 

108000 грн., загальна договірна вартість 

дошки обрізної, яка передається, становить 

72000 грн. Отже, ТОВ «Обрій» повинно 

доплатити ТОВ «Аверс» різницю у сумі 

36000 грн. Відобразьте кореспонденцію 

рахунків з обліку товарообмінних операцій 

неподібними об’єктам 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

Мінфіну від 29 листопада 1999 року 

№ 290. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-15-

dohid.  

11. Положення (стандарт) 

Бухгалтерського обліку 7 "Основні 

засоби" 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-7-

osnovni/. 

 

 

Тема № 12. Облік доходів і фінансових результатів 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 
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Практичне заняття (- год.): 

 

 Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 

Завдання для самостійної роботи: 

1. Тезово дайте відповіді на питання: 

2. Поняття доходів, їх склад та оцінка 

3. Облік і оподаткування доходів від 

основної діяльності 

4. Облік і оподаткування доходів від 

іншої операційної діяльності 

5. Облік доходів від неопераційної 

діяльності 

6. Формування та облік фінансових 

результатів підприємства 

7. Методика формування фінансових 

результатів.  

8. Визначення нерозподілених прибутків 

(непокритих збитків).  

9. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 15 ―Дохід‖. 

Визначення, класифікація та оцінка 

доходів. 

10. Узагальнення інформації щодо обліку 

доходів, витрат та фінансових результатів у 

фінансовій звітності. 

 

Задача 1 

Аудиторська фірма 01.10.2015 р. уклала 

договір із клієнтом на проведення щорічного 

аудиту на суму 20 000 грн. (без ПДВ) із 

строком виконання робіт до 31 березня 2016 

р. Згідно із затвердженим планом робіт 

передбачається, що на виконання цього 

договору працівники аудиторської фірми 

витратять 50 людино/ днів. Оплату 

здійснюють після підписання акта виконаних 

робіт. Станом на 31.12.2015 р. працівники 

аудиторської фірми витратили 20 

людино/днів на виконання робіт за цим 

договором. У наступному році аудит був 

повністю завершений. Працівники 

аудиторської фірми витратили 30 

людино/днів на виконання цього завдання. 

На момент завершення аудиторської 

перевірки стало очевидним, що клієнт є 

неплатоспроможним. Ймовірності того, що 

аудиторська фірма отримає грошові кошти за 

1 Фінансовий облік : конспект лекцій / 

укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. 

Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. 

Рубанов. Суми : Сумський державний 

університет, 2018. 395 с. URL: 

https://financial.lnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2018/09/Finansovyi_obl

ik.pdf  

2 Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., 

Коваль Н.І. Фінансовий облік 1: 

підручник.  Вінниця: Видавництво 

ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: 

http://repository.vsau.org/getfile.php/254

26.pdf  

3 Фінансовий облік : підручник / за заг. 

ред. Л. В. Нападовської; Київ : 

КНТЕУ, 2013. 700 с.  

4 Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316

497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%

83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf 

5 Фінансовий облік: практикум : навч. 

посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. 

Київ : Центр учбової літератури, 2013. 

444 с. 

6 Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 15 "Дохід" 

(П(С)БО 15) затверджено наказом 

Мінфіну від 29 листопада 1999 року 

№ 290. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-15-

dohid. 

7 Наказ МФУ «Про затвердження 

Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z03

36-13#Text 
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цим договором, немає. Розрахуйте дохід від 

реалізації робіт і послуг. 

Задача 2 

АТ «Західінвест» перерахувало 

8.10.2016 р. уповноваженому банку для 

продажу – 10000€. Курс НБУ на цю дату – 

28,82 грн./€. Іноземну валюту продано на 

МВБ за комерційним курсом 29,1 грн./€ і 

того ж дня виручку від її продажу зараховано 

на поточний рахунок підприємства в 

національній валюті. Комісійна винагорода 

банку – 2%. Відобразьте кореспонденцію 

рахунків з обліку доходу від реалізації 

іноземної валюти. 

Задача 3 

ТОВ «Гермес» оприбуткувало 

металобрухт, оцінивши його за 

відновлювальною вартістю в 4710 грн. 

Металобрухт реалізований ПП «Метал» за 

6600 грн. Відобразьте кореспонденцію 

рахунків з обліку доходу від реалізації інших 

оборотних активів 

Задача 4 

АТП здає в операційну оренду автобус 

ЛАЗ приватному підприємцю. Термін дії 

договору – 3 роки. Орендна плата за місяць 

становить 5000 грн. Всі витрати із заправки 

паливом, техобслуговування, ремонту несе 

орендар. Відповідно до розрахунків сума 

амортизації за місяць – 3500 грн. Відобразьте 

кореспонденцію рахунків з обліку доходу від 

операційної оренди. 

Задача 5 

ПАТ «Альфа» придбало 01.11.2016 р. 

10 акцій ПрАТ «Рест» номінальною вартістю 

70000 грн. ПАТ «Альфа» обліковує 

довгострокові фінансові інвестиції з правом 

власності в акції ПрАТ «Рест» за методом 

участі в капіталі, так як має суттєвий вплив 

на об’єкт інвестування (ПАТ «Альфа» 

володіє 45% акцій з правом голосу). 

Оголошений чистий прибуток за 2016 рік 

ПрАТ «Рест» – 100 000 грн. Оголошені 

дивіденди за 2016 рік ПрАТ «Рест» – 20 000 

грн. Відобразьте кореспонденцію рахунків з 

обліку доходу від відшкодування раніше 

списаних активів. 

Задача 6 

ТОВ «Альфа» впродовж 2 місяців з 



дати придбання реалізувало 5 акцій іншого 

підприємства – ТОВ «Рост». Ринкова 

вартість 5 акцій на дату продажу – 17000 

грн., номінальна вартість 1 акції – 1400 грн. 

Відобразьте кореспонденцію рахунків з 

обліку доходу від реалізації поточних 

інвестицій. 

Задача 7 

ПАТ «Альфа» придбало 15 акцій ПрАТ 

«Фонд» – за номінальною вартістю на суму 

6000 грн. та 20 штук акцій ПрАТ «Спілка» за 

номінальною вартістю на суму 7000 грн. 

Справедлива (ринкова) вартість акцій станом 

на кінець року (така ж сама на дату продажу 

акцій): акцій ПрАТ «Фонд» – 4500 грн., акцій 

ПрАТ «Спілка» – 8000 грн. ПАТ «Альфа» 

отримало в наступному році оголошені за 1-й 

квартал дивіденди: ПрАТ «Фонд» – 300 грн., 

ПрАТ «Спілка» – 400 грн. 01.09.2016 р. ПАТ 

«Альфа» продало 10 акцій ПрАТ «Фонд» за 

ціною 3000 грн. та 10 акцій ПрАТ «Спілка» 

за ціною 4100 грн. ПАТ «Альфа» обліковує 

інвестиції в акції ПрАТ «Фонд» та ПрАТ 

«Спілка» за справедливою вартістю, бо не 

має суттєвого впливу на об’єкти 

інвестування (відповідно 4% і 3% акцій з 

правом голосу, якими володіє ПАТ 

«Альфа»). Відобразьте кореспонденцію 

рахунків з обліку доходу від реалізації 

довгострокових інвестицій 

 

 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 

 

 

Тема № 13. Зміст і техніка складання фінансової звітності  

 

Перелік питань/завдань, що виноситься на 

обговорення/опрацювання 

Рекомендовані джерела, допоміжні 

матеріали та ресурси 

Лекція (- год.): 

Непередбачено планом вивчення дисципліни 

 

 

 



Практичне заняття (2 год.): 

 

1. Порядок складання Звіту про власний 

капітал 

2. Розкриття інформації у Примітках до 

фінансової звітності 

3. Фінансова звітність за сегментами 

4. Консолідована фінансова звітність 
 

Розв’язання задач, ситуацій (типові задачі 

для розв’язання подано нижче). 
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університет, 2018. 395 с. URL: 
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ik.pdf  
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КНТЕУ, 2013. 700 с.  

4. Фінансовий облік: підруч. / Я.Д. 

Крупка, З.В. Задорожний, Н.В. Гудзь 

та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с. 

URL: 
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36-13#Text. 
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7. Методичних рекомендацій щодо 
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Наказ №433. 28.03.2013. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v04

33201-13#Text.  

8. Методичних рекомендацій з перевірки 

порівнянності показників фінансової 

звітностію Наказ №476. від 

11.04.2013. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v04
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9. Положення (стандарт) 
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продажу, та припинена діяльність" 

(П(С)БО 27) затверджено наказом 

Мінфіну від 7 листопада 2003 року N 

617. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

27?menu=119.  

10. Національне положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 "Спрощена 

фінансова звітність". URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z01

61-00#Text. 

11. Національне положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 32 

"Інвестиційна нерухомість". URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

32?menu=119.  

12. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 30 "Біологічні 

активи" (П(С)БО 30) затверджено 

наказом Мінфіну від 18 листопада 

2005 року № 790. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-30. 

13. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 19 

"Об'єднання підприємств" (П(С)БО 

19) затверджено наказом Мінфіну від 

7 липня 1999 року N 163. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-19. 

14. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 17 "Податок 

на прибуток" (П(С)БО 17) 

затверджено наказом Мінфіну від 28 

грудня 2000 року N 353. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-17-

podatok?menu=119 

15. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 24 "Прибуток 

на акцію" (П(С)БО 24) затверджено 

наказом Мінфіну від 16 липня 2001 

року N 344. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

24?menu=119.  
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бухгалтерського обліку 6 

"Виправлення помилок і зміни у 

фінансових звітах" (П(С)БО 6) 

затверджено наказом Мінфіну від 

28.05.1999 № 137. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-6.  

17. Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 29 "Фінансова 

звітність за сегментами" (П(С)БО 29) 

затверджено наказом Мінфіну від 19 

травня 2005 року № 412. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-29 

18. Національне положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 2 

«Консолідована фінансова звітність» 

(НП(С)БО 2) затверджено наказом 

Мінфіну від 27.06.2013 № 628. URL: 

https://zakon.help/article/nacionalne-

polozhennya-standart-buhgalterskogo2.  

 

Завдання для самостійної роботи: 

Тезово дайте відповіді на питання: 

1. Призначення і склад фінансової звітності 

2. Узагальнення даних обліку для 

складання фінансової звітності 

3. Методика складання Балансу (Звіту про 

фінансовий стан) 

4. Порядок складання Звіту про фінансові 

результати (Звіту про сукупний дохід) 

5. Порядок складання Звіту про рух 

грошових коштів 

12. Назвіть інформаційні потреби окремих 

користувачів фінансової звітності. 

13. Який порядок закриття регістрів для 

складання фінансової звітності?  

14. Назвіть принципи побудови Головної 

книги за журнально-ордерної форми 

рахівництва. 7. На підставі чого 

складається Баланс і які показники він 

містить?  

15. Як розміщені активи в балансі з 

урахуванням їх ліквідності?  

16. Який порядок розкриття в Балансі 

інформації про пасиви підприємства: за 

відношенням до власності, за ступенем 

погашення зобов’язань.  

1 Алексєєва А.В., Веренич О.Г., 

Шаповалова А.П., Горностаєва В.М. 

Опорний конспект з курсу 

«Фінансовий облік». Київ: КНТЕУ, 

2010. 126 с. 

2 Жолнер І. В. Фінансовий облік за 

міжнародними та національними 

стандартами : навч. посібник Київ : 

Центр учбової літератури, 2012. 368 с. 

3  

4 Наказ МФУ «Про затвердження 

Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні 

вимоги до фінансової звітності». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z03

36-13#Text. 
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Міжнародних  стандартів фінансової  

звітності. URL: 

https://mof.gov.ua/storage/files/ifrs1.pdf.  

6 Методичних рекомендацій щодо 

заповнення форм фінансової звітності. 

Наказ №433. 28.03.2013. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v04

33201-13#Text.  
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17. Інформація яких рахунків (класів 

рахунків) використовується для 

складання Звіту про фінансові 

результати?  

18. Як визначити на підставі Звіту про 

фінансові результати прибуток (збитки) 

від звичайної діяльності до 

оподаткування?  

19. Що таке сукупний дохід і як він 

відображається у звітності 

підприємства?  

20. Як представлені у Звіті форми № 2 

фінансові результати за окремими 

видами діяльності?  

21. Яку інформацію містить Звіт форми № 

3?  

22. Які методи визначення грошових потоків 

та їх використання у вітчизняній 

практиці заповнення Звіту про рух 

грошових коштів.  

23. Охарактеризуйте послідовність 

визначення чистого руху грошових 

коштів від операційної діяльності.  

24. Охарактеризуйте рахунки та 

послідовність визначення чистого руху 

грошових коштів від інвестиційної 

діяльності. 

25. Охарактеризуйте рахунки, послідовність 

визначення чистого руху грошових 

коштів від фінансової діяльності. 

26. Якими методами складається Звіт про 

рух грошових коштів, охарактеризуйте 

їх.  

27. Що дає для користувачів інформація 

Звіту про рух грошових коштів? 

 

Завдання має бути надіслано  на перевірку 

не пізніше ніж за 2 дні до дати 

семінарського заняття 
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19) затверджено наказом Мінфіну від 

7 липня 1999 року N 163. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-19. 

13 Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 17 "Податок 

на прибуток" (П(С)БО 17) 

затверджено наказом Мінфіну від 28 

грудня 2000 року N 353. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-17-

podatok?menu=119 

14 Положення (стандарт) 
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бухгалтерського обліку 24 "Прибуток 

на акцію" (П(С)БО 24) затверджено 

наказом Мінфіну від 16 липня 2001 

року N 344. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-

24?menu=119.  

15 Національне положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 6 

"Виправлення помилок і зміни у 

фінансових звітах" (П(С)БО 6) 

затверджено наказом Мінфіну від 

28.05.1999 № 137. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-6.  

16 Положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 29 "Фінансова 

звітність за сегментами" (П(С)БО 29) 

затверджено наказом Мінфіну від 19 

травня 2005 року № 412. URL: 

https://zakon.help/article/polozhennya-

standart-buhgalterskogo-obliku-29 

17 Національне положення (стандарт) 

бухгалтерського обліку 2 

«Консолідована фінансова звітність» 

(НП(С)БО 2) затверджено наказом 

Мінфіну від 27.06.2013 № 628. URL: 

https://zakon.help/article/nacionalne-

polozhennya-standart-buhgalterskogo2.  

 

 

Типові задачі та ситуації для розв’язання на практичних заняттях: 

Задача  

Здійсніть аналітичний облік вилученого капіталу. Акціонерне товариство «Добробут» 

викупило 5000 акцій за ціною 12 грн. за номінальної вартості 10 грн. кожна з метою їх 

анулювання. На момент здійснення операції емісійний дохід (субрахунок 42.1) становив 7000 

грн. 

 

Задача  

При формуванні зареєстрованого капіталу АТ «Добробут» випущено 100 000 акцій 

номінальною вартістю 50 грн. кожна, з яких 70 000 акцій реалізовано за номінальною 

вартістю, а 30 000 – за ціною 53 грн. за акцію. Відобразьте у бухгалтерському обліку 

емісійний дохід 

 

Задача  

Підприємство здійснює продаж товарів з гарантією. Протягом року повертають 

орієнтовно 5 % проданих товарів від загального обсягу реалізації. За звітний період було 

реалізовано товарів на 170000 грн. Водночас понесені витрати на здійснення гарантійних 
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ремонтів: матеріальні витрати – 1320 грн., витрати на оплату праці – 1260 грн., нарахування 

єдиного внеску на соціальні заходи – 450 грн., інші витрати – 980 грн. Відобразьте у 

бухгалтерському обліку гарантійних платежів. 

 

Задача  

Відобразьте у бухгалтерсьому обліку збіменьшення статутного капіталу Відповідно до 

рішення загальних зборів акціонерів АТ «Добробут» і внесення відповідних змін до 

державного реєстру проведено зменшення статутного капіталу товариства, який до цього 

становив 1 650 000 грн., складався з 110 000 простих іменних акцій номінальною вартістю 15 

грн. кожна, за рахунок: 1) викуплення в акціонерів частини акцій кількістю 10 000 шт. за 

ціною 13 грн. з наступним їх анулюванням; 2) зниження номінальної вартості решти акцій до 

12 грн. кожна. 

 

Задача  

Відобразьте у бухгалтерсьому обліку збільшення статутного капіталу. Відповідно до 

рішення загальних зборів акціонерів АТ «Добробут» і внесення відповідних змін у державну 

реєстрацію підприємства були проведені такі операції, пов’язані зі статутним капіталом, який 

до цього становив 800 тис. грн. і складався з 80 тис. простих іменних акцій, номінальною 

вартістю 10 грн. кожна: 1) збільшення номінальної вартості акцій до 15 грн. за акцію за 

рахунок: – нарахованих дивідендів акціонерам – 100 тис. грн.; – реінвестиції нерозподіленого 

прибутку – 120 тис. грн.; – раніше накопиченого капіталу в дооцінках основних засобів – 

решта; 2) проведення додаткової емісії акцій у кількості 30 тис. штук номінальною вартістю 

15 грн., які розповсюджено серед акціонерів за грошові кошти. 

Ситуація 1. Вкажіть кореспонденцію рахунків та визначте  окремі вартісні 

показники за наступними господарськими операціями (операції пов'язані між собою): 

 1.1. Оприбутковано придбані 5 000 акцій ПАТ «Прогрес» (5 % статутного 

капіталу) від  

        посередника: 

- номінальна вартість акцій      - 500 000 грн. 

- ціна придбання        - 515 000 грн. 

 1.2. Нараховано комісійну винагороду посереднику за придбані акції - 10 300 

грн. 

 1.3. З поточного рахунку в банку переказано кошти посереднику за: 

- придбані акції        - ? 

- комісійну винагороду       - ? 

 1.4. Визначено і списано  суму витрат  від уцінки  акцій ПАТ «Прогрес» на дату 

балансу: 

- номінальна вартість 1 облігації     - 100 грн. 

- справедлива вартість (ціна на фондовій біржі – 98 грн. ) 

 

Ситуація 2. Вкажіть кореспонденцію рахунків та визначте  окремі вартісні 

показники за наступними господарськими операціями (операції пов'язані між собою): 

2.1. Одержано   безоплатно     від    спонсора    вантажний автомобіль справедливою  

  вартістю          - 125 000 грн. 

2.2. Одержано від вітчизняного постачальника послуги з транспортування 

автомобіля на   

  підприємство, в т.ч.: 

- вартість послуг        - 1 500 грн. 



- податок на додану вартість      - 300 грн. 

2.3. Оприбутковано на склад придбаний від вітчизняного постачальника комплект 

шин для автомобіля,   в т.ч.: 

- вартість шин        - 1 000 грн. 

- податок на додану вартість      - 200 грн. 

2.4. Видано зі складу для укомплектації одержаного вантажного автомобіля шини-

1000 гр 

2.5. Здійснено державну реєстрацію автомобіля в органах ДАІ. Вартість послуг ДАІ 

з  

 реєстрації автомобіля склала 240 грн. (без податку на додану вартість). 

      2.6. Автомобіль введено в експлуатацію і зараховано до складу основних засобів 

- __ грн. 

 

Ситуація 3. Вкажіть кореспонденцію рахунків та визначте  окремі вартісні 

показники за наступними господарськими операціями (операції пов'язані між собою): 

 3.1. З поточного рахунку в національній валюті переказано кошти 

підприємству-посереднику для придбання акцій  ВАТ ―Світанок‖    - 30 000 

грн. 

 3.2. Оприбутковано від підприємства-посередника та зараховано до складу 

довгострокових фінансових інвестицій придбані акції (1200 шт., що становить 60% 

статутного капіталу ВАТ ―Світанок‖) за ціною придбання   - 264 000 грн. 

 3.3. Нараховано   підприємству-посереднику   комісійну   винагороду   за    

придбання   фінансових   інвестицій        - 2 500 

грн. 

 3.4. Невикористані грошові кошти повернуто посередником і зараховано на 

поточний рахунок підприємства в національній валюті     - ______ 

грн.. 

 3.5. В кінці року загальними зборами  акціонерів  ПАТ ―Світанок‖ затверджено 

фінансову звітність за рік із чистим прибутком в сумі 100 000 грн. ВАТ «Світанок» 

направлено на виплату дивідендів акціонерам  по 2,50 грн. на одну акцію.  

3.6. Нараховано підприємству дивіденди за акціями ПАТ «Світанок» - ______ грн. 

 

Ситуація 4. Вкажіть документальне оформлення, кореспонденцію рахунків та 

облікові регістри, в яких відображені такі господарські операції (операції не пов'язані одна 

з одною): 

4.1. На поточний рахунок в національній валюті надійшли кошти від вітчизняних 

покупців за відвантажену їм раніше продукцію    - 45 000 грн. 

4.2. Проведено дооцінку балансової вартості довгострокових фінансових інвестицій 

не пов'язаним сторонам до справедливої вартості    - 300 грн. 

4.3. Видано з каси в національній валюті готівку директору підприємства в підзвіт 

на відрядження до м. Одеси       - 5 000 грн. 

4.4. На поточний рахунок в національній валюті надійшли кошти – дивіденди, 

нараховані за фінансовими інвестиціями, які   обліковуються    за    методом справедливої 

вартості          - 4 000 грн. 

4.5. З поточного рахунку в національній валюті переказано генпідряднику кошти в 

рахунок авансу на будівництво адміністративної будівлі – 42 000 грн. (в т.ч. податок на 

додану вартість 7 000 грн.). Плановий термін будівництва – 12 місяців. 

 



Ситуація 5. Вкажіть документальне оформлення, кореспонденцію рахунків та 

облікові регістри, в яких відображені такі господарські операції (операції не пов'язані одна 

з одною): 

 5.1. Від ТОВ «Агротехсервіс» одержано послуги з поточного ремонту 

легкового автомобіля: 

- вартість ремонту        - 5 100 грн. 

- ПДВ                    - 1 020 грн. 

5.2. На поточний рахунок в національній валюті надійшли кошти в погашення 

претензії, виставленої постачальнику       - 600 грн. 

5.3. Проведено уцінку балансової вартості довгострокових фінансових інвестицій не 

пов'язаним сторонам до розміру справедливої вартості   - 300 грн. 

5.4. З поточного рахунку в національній валюті переказано кошти-аліменти                   

аліментоодержувачам        - 4 200 грн.  

5.5. Виявлено під час інвентаризації каси та списано нестачу готівки в національній 

валюті - 15 грн. 

 

Ситуація 6. Вкажіть документальне оформлення, кореспонденцію рахунків та 

облікові регістри, в яких відображені такі господарські операції (операції не пов'язані одна 

з одною): 

 6.1. Оприбутковано на склад калькулятор (інші необоротні матеріальні активи), 

придбаний підзвітною особою у вітчизняного постачальника, в т.ч.: 

- вартість калькулятора        - 200 грн. 

- податок на додану вартість       - 40 грн. 

 6.2. Введено в експлуатацію і зараховано до складу інших необоротних 

матеріальних активів придбаний калькулятор   - 200 грн. 

6.3. З поточного рахунку в національній валюті  переказано кошти агентству «Преса 

України» за передплату на періодичні видання    - 25 000 грн. 

6.4. З поточного рахунку в національній валюті   на карткові рахунки працівників 

переказано кошти в погашення заборгованості за заробітною платою - 97 526 грн. 

6.5. Видано з каси в іноземній валюті готівку директору підприємства в підзвіт на 

відрядження до   м. Берлін (курс – 10,50 грн.)    - 5 000 євро 

 

Ситуація 7. Вкажіть документальне оформлення, кореспонденцію рахунків та 

облікові регістри, в яких відображені такі господарські операції (операції не пов'язані одна 

з одною): 

7.1. Проведено дооцінку вартості основних засобів, які раніше не переоцінювалися, 

в т.ч.: 

- первісної вартості основних засобів      - 23 000 грн.; 

- суми зносу          - 11 000 грн. 

7.2. На поточний рахунок в національній валюті надійшли кошти – заборгованість 

за внесками засновників до статутного капіталу товариства з обмеженою відповідальністю 

 - 4 000 грн. 

7.3. Нараховано відсотки (дохід)  за придбаною довгостроковою облігацією - 500 

грн. 

7.4. Нараховано дивіденди на придбані акції, які обліковуються за методом участі в 

капіталі             - 800 грн. 

7.5. Нараховано амортизацію премії по придбаній довгостроковій облігації - 500 

грн. 

 



Ситуація 8. Вкажіть документальне оформлення, кореспонденцію рахунків та 

облікові регістри, в яких відображені такі господарські операції (операції не пов'язані одна 

з одною): 

8.1. Оприбутковано плуг від вітчизняного  постачальника, в т.ч.: 

- вартість плуга        - 5 000 грн. 

- податок на додану вартість       - 1 000 грн. 

Вартість плугу буде оплачено постачальнику пізніше. 

8.2. Введено   в   експлуатацію   і    зараховано до складу основних засобів 

придбаний плуг          - 5 000 

грн. 

8.3. Нараховано амортизацію основних засобів, які використовуються у власному 

магазині (підприємство застосовує рахунки 8 класу)   - 4 280 грн. 

8.4.  Оприбутковано дві путівки, що придбані в санаторії «Миргород»: 

- вартість путівок        - 5 000 грн. 

- ПДВ          - 1 000 грн. 

8.5.  Оприбутковано від урожаю сіно       - 5 000 

грн. 

 

Ситуація 9. Вкажіть документальне оформлення, кореспонденцію рахунків та 

облікові регістри, в яких відображені такі господарські операції (операції не пов'язані одна 

з одною): 

9.1.Списано використані на ремонт трактора в ремонтній майстерні запасні 

частини-800 гр 

9.2. Нараховано відсотки за одержаним короткостроковим векселем: 

- сума відсотків (дохід)       - 900 грн. 

- ПДВ із суми відсотків       - 150 грн. 

9.3. Нараховано амортизацію за місяць та визнано доходи від раніше безоплатно 

одержаного комп'ютера (дві проводки).     – 500 грн. 

9.4.  На поточний рахунок в національній валюті надійшли кошти – відсотки, 

нараховані за короткостроковим відсотковим векселем в національній валюті - 900 грн. 

9.5.  Від урожаю оприбутковано зерно озимої пшениці    - 50 000 

грн. 

 

 

6. Політика курсу 

Політика щодо відвідування навчальних занять 

Згідно з «Положенням про порядок оцінювання рівня навчальних досягнень студентів в 

умовах ЄКТС в ІДГУ» студенти мають обов’язково бути присутніми на семінарських 

заняттях. Студент, який з поважних причин, підтверджених документально, не мав був 

відсутній на семінарському занятті, має право на відпрацювання у двотижневий термін після 

повернення до навчання. Студент, який не використав надане йому право у встановлений 

термін або пропустив заняття без поважних причин, отримує за кожне пропущення заняття 0 

балів. Студенти, які навчаються за індивідуальним графіком, мають в повному обсязі 

виконати додаткові індивідуальні завдання, попередньо узгодивши їх з викладачем. 

Присутність на модульній контрольній роботі є обов’язковою. У випадку відсутності 

студента на проміжному 

контролі з поважної причини, підтвердженої документально, йому призначається інша дата 

складання модульної контрольної роботи. 



Політика академічної доброчесності 

Студенти мають дотримуватись правил академічної доброчесності відповідно до «Кодексу 

академічної доброчесності ІДГУ». Наявність академічного плагіату в студентських доповідях 

є підставою для виставлення негативної оцінки. Списування студентів під час проведення 

модульної контрольної роботи є підставою для дострокового припинення її складання та 

виставлення негативної оцінки. 

 

7. Проміжний і підсумковий контроль 

Форма проміжного контролю 

Зразок модульної контрольної роботи 

Варіант 1 

1. Облік запасів 

2. Облік дебіторської заборгованості 

Задача 1 На будівництві житлового будинку зведено тимчасовий склад для зберігання 
матеріалів. Фактична собівартість останнього становить 19000 грн., очікуваний термін 
експлуатації - 20 місяців, що відповідає терміну будівництва житлового будинку. Очікується, 
що при розбиранні тимчасового складу буде одержано матеріалів на суму 3000 грн., водночас 
затрати на розбирання об’єкта становитимуть 2000 грн. 
Задача 2 Підприємство отримало позику для проведення реконструкції об’єкта інвестиційної 

нерухомості в розмірі 120 000 грн. терміном на 2 роки, ставка відсотка становить 10% річних, 

сплата яких тривала 18 місяців. 

 

Варіант 2 

1. Облік матеріальних та нематеріальних необоротних активів 

2. Облік грошових коштів та їх еквівалентів 

 Задача 1  1 січня 2020 р. фірма «Добробут» придбала облігації номінальною вартістю 100 

000 грн. з річною фіксованою ставкою 15 %. Ціна придбання – 109 000 грн. Облігації були 

випущені строком на три роки. Виплата відсотка здійснюється щорічно в кінці року. Зробіть 

розрахунки та відобразьте операції у бухгалтерському обліку. 

Задача 2 

Підприємство придбало 2,5 тонни сталевих труб d 57 мм загальною вартістю 69000 грн. (у 

т.ч. ПДВ – 11500 грн.). Витрати з перевезення матеріалів на склад транспортною організацією 

склали 9600 грн. (у т. ч. ПДВ – 1600 грн.). Необхідно визначити собівартість 1 тонни сталевих 

труб d 57 мм. 

Форма підсумкового контроля екзамен. 

Екзамен проводиться в усній формі  

Перелік питань для підготовки до екзамену 

Питання до екзамену «Фінансовий облік» 

1. Загальна схема фінансового обліку 

2. Необоротні активи, основні засоби, їх класифікація та оцінка 

3. Шляхи надходження необоротних активів та облік капітальних інвестицій 

4. Облік надходження основних засобів 

5. Методи нарахування та облік амортизації основних засобів 

6. Облік ремонтів та поліпшення основних засобів 

7. Облік переоцінки і зміни корисності основних засобів 

8. Сутність, оцінка і оподаткування фінансових інвестицій та інших фінансових 

інструментів 



9. Облік поточних фінансових інвестицій 

10. Облік довгострокових фінансових інвестицій 

11. Запаси підприємства та їх класифікація 

12. Оцінка запасів в обліку 

13. Документальне оформлення надходження і витрачання запасів 

14. Облік запасів та нарахованих податків за ними в бухгалтерії 

15. Інвентаризація запасів та її відображення в обліку 

16. Склад грошових коштів та контроль за їх зберіганням 

17. Документування та облік касових операцій  

18. Облік еквівалентів грошових коштів 

19. Відповідальність за порушення касової дисципліни 

20. Облік операцій на поточному рахунку в національній валюті  

21. Особливості обліку та оподаткування грошових операцій в іноземній валюті 

22. Облік інших грошових коштів 

23. Визначення дебіторської заборгованості, її класифікація та оцінка 

24. Облік дебіторської заборгованості за товари, роботи, послуги 

25. Порядок визначення та облік резерву сумнівних боргів 

26. Облік дебіторської заборгованості, забезпеченої векселем 

27. Облік іншої дебіторської заборгованості 

28. Облік особового складу, відпрацьованого часу та виробітку 

29. Техніка нарахування заробітної плати та інших виплат працівникам 

30. Нарахування виплат працівникам за середнім заробітком 

31. Розрахунок податків та інших утримань за виплатами працівникам 

32. Аналітичний облік розрахунків з оплати праці та виплата заробітної плати 

33. Синтетичний облік розрахунків з оплати праці 

34. Методика нарахування та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування 

35. Капітал підприємства та його структура 

36. Порядок формування та облік статутного, пайового й іншого зареєстрованого капіталу 

37. Облік неоплаченого та вилученого капіталу 

38. Облік резервного капіталу 

39. Облік капіталу в дооцінках 

40. Облік додаткового капіталу 

41. Формування, використання та облік прибутку підприємства 

42. Облік цільового фінансування та інших цільових надходжень 

43. Облік зобов’язань перед вітчизняними та зарубіжними контрагентами 

44. Облік коротко- та довгострокових кредитів банку 

45. Облік зобов’язань, забезпечених векселями 

46. Облік зобов’язань з орендних операцій 

47. Облік зобов’язань за облігаціями 

48. Облік зобов’язань за податками і обов’язковими платежами 

49. Облік зобов’язань за розрахунками з учасниками 

50. Визнання витрат, об’єкти та завдання їх обліку 

51. Схеми обліку витрат на рахунках бухгалтерського обліку 

52. Облік витрат на виробництво продукції (робіт, послуг)  

53. Структура та облік адміністративних витрат 

54. Облік витрат на збут 

55. Облік інших витрат операційної діяльності 



56. Облік витрат майбутніх періодів 

57. Облік і списання інших витрат звичайної діяльності 

58. Облік витрат і втрат від надзвичайних подій 

59. Готова продукція, її характеристика та класифікація 

60. Документальне оформлення та аналітичний облік операцій, пов’язаних з рухом 

готової продукції 

61. Облік собівартості випущеної та реалізованої продукції 

62. Облік і оподаткування доходів від основної діяльності 

63. Облік і оподаткування доходів від іншої операційної діяльності 

64. Облік доходів від неопераційної діяльності 

65. Формування та облік фінансових результатів підприємства 

66. Призначення і склад фінансової звітності 

67. Узагальнення даних обліку для складання фінансової звітності 

68. Методика складання Балансу (Звіту про фінансовий стан) 

69. Порядок складання Звіту про фінансові результати (Звіту про сукупний дохід) 

70. Порядок складання Звіту про рух грошових коштів 

71. Порядок складання Звіту про власний капітал 

72. Розкриття інформації у Примітках до фінансової звітності 

73. Фінансова звітність за сегментами 

74. Консолідована фінансова звітність 

75. Особливості переходу на Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) 

 

8. Критерії оцінювання результатів навчання 

Шкала та схема формування підсумкової оцінки 

 

Переведення підсумкового балу за 100-бальною шкалою оцінювання в підсумкову оцінку за 

традиційною шкалою 

Підсумковий 

бал 
Оцінка за традиційною шкалою 

90-100 відмінно 

89-70 добре 

51-69 задовільно 

26-50 
незадовільно 

1-25 

 

Підсумкова оцінка виставляється за результатами поточного, проміжного  та підсумкового 

контролю. Під час поточного контролю оцінюються відповіді студента на семінарських 

заняттях та результати самостійної роботи. Нарахування балів за поточний контроль 

відбувається відповідно до 

«Положення про порядок оцінювання рівня навчальних досягнень студентів в умовах ЄКТС в 

ІДГУ» http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja___pro-porjadok-ocinjuvannja-

rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf  

Максимальна 

кількість 

балів 

40 балів 

 (поточний контроль) – 

середньозважений бал 

оцінок за відповіді на 

10 балів  

(проміжний контроль) – 

за результатами  

виконання 

50 балів 

(підсумковий  

контроль) 

http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja___pro-porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf
http://idgu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/06/polozhennja___pro-porjadok-ocinjuvannja-rivnja-navchalnyh-dosjahnen-zi-zminamy.pdf


семінарських заняттях та 

виконання індивідуальних 

завдань, який переводиться 

у 100- бальну шкалу з 

ваговим коефіцієнтом.0,4 

модульної контрольної 

роботи 

Мінімальний 

пороговий 

рівень 

20 балів (поточний 

контроль) 

6 балів (проміжний 

контроль) 

26 балів 

(підсумковий 

контроль) 

 

 

Критерії оцінювання під час аудиторних занять 

Досягнення студентів на семінарських заняттях, а також виконані ними індивідуальна 

та самостійна роботи оцінюються за шкалою від «0» до «5».  

 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів  

на семінарських заняттях  

 

Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 балів 

Оцінюється робота студента, який у повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, самостійно й аргументовано його 

викладає, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних 

запитань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову та додаткову літературу, вільно послуговується 

науковою термі-нологією, розв’язує задачі стандартним або 

оригінальним способом, наводить аргументи на підтвердження 

власних думок, здійснює аналіз та робить висновки. 

4 бали  

Оцінюється робота студента, який достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає, в основному 

розкриває зміст теоретичних запитань та практичних завдань, 

використовуючи при цьому обов’язкову літературу, розв’язує задачі 

стандартним способом, послуговується науковою термінологією. 

Але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини 

та аргументації, допускаються при цьому окремі неістотні 

неточності та незначні помилки. 

3 бали 

Оцінюється робота студента, який відтворює значну частину 

навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє 

елементарні знання окремих положень, записує основні формули, 

рівняння, закони. Однак не здатний до глибокого, всебічного 

аналізу, обґрунтування та аргументації, не користується необхідною 

літе-ратурою, допускає істотні неточності та помилки. 

2 бали 

Оцінюється робота студента, який достатньо не володіє 

навчальним матеріалом, однак фрагментарно, поверхово (без 

аргументації й обґрунтування) викладає окремі питання навчальної 

дисципліни, не розкриває зміст теоретичних питань і практичних 

завдань. 

1 бал  
Оцінюється робота студента, який не в змозі викласти зміст 

більшості питань теми та курсу, володіє навчальним матеріалом на 



рівні розпізнавання явищ, допускає істотні помилки, відповідає на 

запитання, що потребують однослівної відповіді. 

0 балів  

Оцінюється робота студента, який не володіє навчальним 

матеріалом та не в змозі його висвітлити, не розуміє змісту 

теоретичних питань та практичних завдань. 

 

Критерії оцінювання індивідуальних завдань 

Максимальна кількість балів за виконання будь-якого з видів індивідуальних завдань 

складає 5 балів. 

Критеріями оцінювання анотацій наукових статей є вміння студента стисло визначати 

ключові позиції, які викладені автором у статті. Критеріями оцінювання роботи з 

інформаційними джерелами є здатність студента збирати інформацію та критично її 

опрацьовувати. Оцінювання доповіді (реферату) здійснюється за такими критеріями: 

самостійність та оригінальність дослідження, виконання поставлених автором завдань, 

здатність здійснювати узагальнення на основі опрацювання теоретичного матеріалу та 

відсутність помилок при оформленні цитування й посилань на джерела.  

Критеріями розв’язання задач (ситуацій) знання методики здійснення розрахунків, 

вміння нестандартно підходити до розв’язання ситуацій та робити обґрунтовані висновки. 

Індивідуальне завдання є обов’язковим для виконання та передбачає написання 

реферату на одну із запропонованих тем. Разом з тим у  здобувач освіти може запропонувати 

свою тему у відповідності до особистих науково-дослідних інтересів та погодити її з 

викладачем. Також за бажанням студент може написати декілька рефератів протягом 

семестру для підвищення загальної оцінки за курс. 

Окрім цього замість написання реферату можуть бути зараховано прослуховування 

курсів і у відповідності до тема навчальної дисципліни на платформах ЕdEra, Prometheus. 

Зарахування відбувається за наявності сертифікату про успішне проходження курсу. 

Орієнтовна тематика рефератів: 

1. Роль бухгалтерського обліку в системі управління. 

2. Система державного регулювання бухгалтерського обліку і фінансової звітності в Україні. 

3. Роль і функції Міністерства фінансів України в системі державного регулювання 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 

4. Основні принципи бухгалтерського обліку та фінансових звітності. 

5. Фінансовий облік: сутність та історія розвитку. 

6. Облік касових операцій в національній валюті. 

7. Облік касових операцій в іноземній валюті. 

8. Форми безготівкових розрахунків та їх характеристика. 

9. Облік коштів на поточних рахунках в банку в національній валюті. 

10. Облік коштів на інших рахунках в банку в національній валюті. 

11. Облік коштів на поточних рахунках в банку в іноземній валюті. 

12. Облік коштів на інших рахунках в банку в іноземній валюті. 

13. Облік інших коштів. 

14. Облік довгострокових фінансових інвестицій пов’язаним сторонам. 

15. Облік довгострокових фінансових інвестицій непов’язаним сторонам. 

16. Облік поточних фінансових інвестицій. 

17. Фінансові інструменти: їх сутність, класифікація та побудова обліку. 

18. Дебіторська заборгованість: сутність, класифікація і оцінка. 

19. Облік розрахунків з вітчизняними покупцями і замовниками. 

20. Облік розрахунків з іноземними покупцями і замовниками. 



Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

Модульна контрольна робота проводиться у письмовій формі максимальна кількість 

балів за модульну контрольну роботу становить 10 балів. Варіант модульної контрольної 

роботи містить два теоретичних питання та дві здачі.  

Максимальна кількість балів за 1 теоретичне питання складає 2 бали, за розв’язання 1 

задачі — 3 бали. Максимальна кількість балів виставляється у разі повної обґрунтованої 

відповіді на теоретичне питання та правильного розв’язання задачі з наданням ґрунтовного 

висновку та/або аналітичної оцінки отриманих результатів. 

 Оцінка «0» виставляється у разі якщо студент не володіє теоретичними матеріалом та 

невозові відповісти на питання контрольної роботи і розв’язати задачу.  

1 бал за теоретичне питання  та 2  бали за розв’язання задачі студент отримує у разі, 

якщо він відтворює значну частину навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, 

виявляє елементарні знання окремих положень, записує основні формули, рівняння, закони. 

Не здатний до глибокого, всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускає істотні 

неточності та помилки.  

1,5 бали за теоретичне питання та 2,5 бали за розв’язання задачі  студент отримує у 

разі, якщо відповідь достатньо повно висвітлює володіння навчальним матеріалом, 

обґрунтовано його викладає, в основному розкриває зміст теоретичних запитань та 

практичних завдань, розв’язує задачі стандартним способом, послуговується науковою 

термінологією. Але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини та 

аргументації, допускаються при цьому окремі неістотні неточності та незначні помилки. 

Мінімальна кількість балів за модульну контрольну роботу повинна становити не менше 6 

балів. 

 

Критерії оцінювання під час підсумкового контролю 

Семестрові екзамени в усній проводять за білетами, складеними екзаменаторами 

навчальних дисциплін та затвердженими не пізніше, ніж за місяць до початку іспиту на 

засіданні кафедри та підписаними завідувачем кафедри й екзаменатором. Семестровий 

екзамен в усній формі приймається двома особами: викладачем, який читав дисципліну і є 

екзаменатором, та викладачем, який не проводив у групі академічні заняття з цієї дисципліни. 

Екзаменаційний білет містить два теоретичних питання і одну задачу. 

Результат усного і письмового екзаменаційного контролю визначається як середнє 

арифметичне оцінок (середньозважений бал) студента, що він отримав за кожне з питань 

екзаменаційного білета. Цей бал переводиться за 100-бальною шкалою, а визначений 

показник множиться на ваговий коефіцієнт 0,5 та округлюється до цілого. За умови тестової 

форми контролю кількість балів, що відповідає відсотку правильних відповідей студента, має 

бути помножена на ваговий коефіцієнт 0,5 та округлена до цілого. 

Якщо здобувач вищої освіти отримав недостатньо балів за певний вид контролю, 

зокрема за поточний (менше 20 балів), за проміжний (менше 6 балів), то він не допускається 

до складання семестрового іспиту, а у відомості обліку успішності виставляється оцінка 

«незадовільно». 

 У разі, якщо здобувач вищої освіти за екзамен в усній чи письмовий формі отримав 

середньозважений бал менше, ніж 2,75. У графі «підсумковий контроль» виставляється 0 

балів. 

 Студенти, котрі не з’явилися на екзамени без поважних причин, вважаються такими, 

що одержали незадовільну оцінку. У випадку відсутності здобувача вищої освіти на екзамені 

з поважної причини, підтвердженої документально, деканат складає додатковий графік для 

підсумкового контролю. 

Критерії оцінювання відповіді на теоретичні питання  



під час підсумкового екзамену 

 

Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 балів 

Оцінюється відповідь здобувача освіти, який у повному обсязі 

володіє навчальним матеріалом, вільно, самостійно й аргументовано 

його викладає, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних 

запитань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову 

літературу, вільно послуговується науковою термінологією, наводить 

аргументи на підтвердження власних думок, здійснює аналіз та робить 

висновки. 

4 бали  

Оцінюється відповідь здобувача освіти, який достатньо повно 

володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає, в 

основному розкриває зміст теоретичних запитань, використовуючи при 

цьому обов’язкову літературу, послуговується науковою термінологією. 

Але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини та 

аргументації, допускаються при цьому окремі неістотні неточності та 

незначні помилки. 

3 бали 

Оцінюється відповідь здобувача, який відтворює значну частину 

навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє 

елементарні знання окремих положень, записує основні формули, 

рівняння, закони. Однак не здатний до глибокого, всебічного аналізу, 

обґрунтування та аргументації, не користується необхідною 

літературою, допускає істотні неточності та помилки. 

2 бали 

Оцінюється відповідь здобувача, який достатньо не володіє 

навчальним матеріалом, однак фрагментарно, поверхово (без 

аргументації й обґрунтування) викладає окремі питання навчальної 

дисципліни, не розкриває зміст теоретичних питань. 

1 бал  

Оцінюється відповідь здобувача освіти, який не в змозі викласти 

зміст більшості питань теми та курсу, володіє навчальним матеріалом на 

рівні розпізнавання явищ, допускає істотні помилки, відповідає на 

запитання, що потребують однослівної відповіді. 

0 балів  

Оцінюється відповідь здобувача освіти, який не володіє 

навчальним матеріалом та не в змозі його висвітлити, не розуміє змісту 

теоретичних питань. 

 

Критерії оцінювання розв’язання задачі під час підсумкового екзамену 

 

Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 балів 
Розв’язання задачі є абсолютно вірним, описання ходу розв’язання  

відповідає установленим вимогам. 

4 бали  
Задача розв’язана вірно, але пояснювальна частина складена 

некоректно, не містить усю необхідну інформацію. 

3 бали Задача розв’язана вірно, але пояснювальна частина відсутня. 



2 бали 
При розв’язанні задачі  виявлені неточності, помилки в 

розрахунках та кореспонденції рахунків. 

1 бал  Практичне завдання розв’язане невірно. 

0 балів  Відсутні знання щодо розв'язання задачі. 
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